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P R E S I D E N T E . Segue la petizione nu-
mero 7094. 

L'onorevole relatore ha facoltà di parlare 
MARGARIA, relatore. La Deputazione 

provinciale di Brescia fa voti che la Camera 
dei deputa t i , quando discuterà il proget to 
di legge sulle derivazioni e usi di acque 
pubbliche, tenga maggior conto dei bisogni 
dei comuni e delle provincie, e conservi agli 
ent i locali i benefici del l ' imposta fabbr ica t i 
sui m a n u f a t t i occorrenti alle t rasformazioni 
e al t raspor to delle forze elettriche, e della 
compartecipazione di almeno lire due per 
ogni cavallo dinamico secondo la prescri-
zione dell 'articolo 27 del proget to di legge 
che a t t u a l m e n t e si t r o v a davant i al Se-
nato. A questa petizione della Deputazione 
provinciale dì Brescia si è pure associata 
quella di Verona. 

La Commissione senatoriale che ha im-
preso l 'esame di questo proget to di lrgge ha 
proposto invece che dal l ' imposta fabbricat i 
vengano esonerati questi manufa t t i , e che 
la compartecipazione di lire due per ogni 
cavallo dinamico venga r idotta a lire 1.25. 
Contro questo modo di vedere della Com-
missione senatoriale, è appun to insorta la 
Deputaz ione provinciale di Brescia per i 
danni che ne verrebbero alle Provincie e ai 
comuni che si t rovano ad essere sottoposti 
a t u t t i i pericoli delle acque pubbliche e non 
hanno alcun vantaggio in merito. Siccome 
la Giunta , considerando che questo argo-
mento dovrà venire con l 'esame del pro-
getto di legge davan t i alla Camera dei de-
puta t i , e in allora più p rofondamente pot rà 
venire studiato^ e potrassi s tudiare pure se 
non converrà t ras formare la tassazione per 
ogni cavallo dinamico semplicemente ven-
du to in vera tassazione per ogni cavallo ef-
f e t t i v a m e n t e a t t ivo , ha deliberato di pro-
porre alla Camera di mandare de t ta peti-
zione agli archivi per gli oppor tuni r iguardi , 
perchè venga poi esaminata quando verrà 
in discussione il proget to di legge. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-
zioni, queste conclusioni della Giunta delle 
petizioni s ' in tenderanno approva te . 

{Sono approvate). 
P R E S I D E N T E . Segue la petizione nu-

mero 7087. 
MANGO, presidente della Giunta e rela-

tore. L 'onorevole D i R o b i l a n t , che dovrebbe 
r iferire su questa petizione, non è presente; 
ma posso riferire io in sua vece. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. H a facoltà di 
parlare. 

MANGO, presidente della Giunta e rela-
tore. Il presidente della Deputazione pro-
vinciale di Piacenza fa voti che venga con-
cesso agli impiegati comunali e provinciali 
il beneficio dei viaggi a tar iffa r idot ta sulle 
ferrovie dello Sta to e sui piroscafi. 

È parso alla Giunta delle petizioni che 
non fosse da proporre che l 'ordine del giorno 
puro e semplice su questa petizione, la quale 
si riferisce ad una vexata quaestio, nella 
quale il Pa r lamento t a n t e volte ha dimo-
s t ra to assolutamente di voler restringere 
qupsti casi di facoltà di viaggiare gratui ta-
mente o quasi sulle ferrovie. 

Ora, appunto in omaggio a questa vo-
lontà di recente espressa in modo tassativo 
dal Par lamento , la Giunta è obbligata a 
proporvi l 'ordine del giorno puro e semplice. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-
zioni, queste conclusioni della Giunta s'in-
tenderanno approvate . 

(¡Sono approvate). 
P R E S I D E N T E . Segue la petizione n. 7083. 
L 'onorevole relatore ha facol tà di parlare. 
MANGO, presidente della Giunta e rela-

tore. Il signor Gregorio Sanna, reduce delle 
patr ie bat tagl ie ed ex-soldato nel Corpo 
della marina, presenta una petizione per ot-
tenere la pensione c h e l o Sta to concede ai 
superstiti . I l Gregorio Sanna ha presentato 
una serie di document i per dimostrare come 
vi sia s t a t a u n a ingiusta diment icanza da 
p a r t e delle Commissioni relat ive nel consi-
derare il suo caso. 

Senza entrare nel merito, noi crediamo 
che la petizione debba essere invia ta al mi-
nistro competente , ma sempre con la di-
chiarazione che con il rinvio la Camera non 
in tende pun to pregiudicare il meri to della 
quest ione stessa; ma sol tanto desidera che, 
nella sua equità ed anche con la s t r e t t a e-
seeuzione della legge, il ministro competente 
voglia esaminare il caso. 

S P I N G A R D I , ministro della guerra. Ac-
cet to queste conclusioni. 5 

P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-
zioni queste conclusioni della Giunta s ' in -
tenderanno approvate . 

(Sono approvate). 
Sono così esaurite le petizioni inscrit te 

nell 'ordine del giorno. 
Svolgimento di interpellanze. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
lo svolgimento delle interpellanze. 

La pr ima è degli onorevoli Baslini, Sii-


